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den 15. Dezember 1936.

Bestimmung des Siedeverhasltens veim uasdl und Destillations-
Riickstand der Fraktionier-Anlsage. -

Zur Siedeanalyse beim Gasdl werden 1oo‘gp3'des Ules aus
dem Engler-Kolben, der mit éinem rca. 50 el langem, einfachen
Kihlerrohr verbunden ist, destilliert. Der Siedebeginn ist die
Temperatur, bei welcher etwa der 5. Destilla%-?;ppfén aus dem
Rohrchen des Engler-Kolbens heraustropft.

Zur Siedeandlyse des Riickstandsdles Werden, um ein Uber—
schiumen des XKolbeninhaltes zu vermeiden, nur 50 cm3 angewandt.
Als Kilhler dient hierbei ein nur ca. 25 - 30 cm langes, zuvor
mit der Flamme angewidrmtes Glasrohr, um ein Erstarren des
Destillates zu verhindern. Das Destillat wird in einem 5o cni'3
“MeBzylinder aufgefengen. Vie beim‘Gasﬁi, so gilt auch beim
Rilckstandsdl die'Temperatur, bei weléher etwa der 5. Tropfen.
den Destillatlonsholben verlasst, als Siedebeginn.

Bemerkung. Bei der Festlegung des Siedebeginns durch den

5., Tropfen soll erreicht werden, dass“verschledene Analytlker

‘bei derselben Probe auch bei verschiedenen La%%helz-u. Destil-

latlonsgesch41nd15ke1ten annahernd den glcdichen Sledebeginn er—

mltteln. Wesentlich ist h1erbe1 voxr allem,dass der Quecksilber-
7 faden des Thermometers nach dem pl&tzlichen und schnellen Stel-.

gen zur Ruhe gekoimen ist und eine gewisse Konstanz zeigt. Diese
. Konstanz diirfte iwA. etwa beim 5., Tropfen err 1cht sein.
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—Dar; Heirn Dri FeiBt;

" Dipl. Ing. Stock.
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(Voruh.na von Robingan u, Bolun. ,mboonrt von Kebler,
- Amer.iourn.Pharm 69,65-(1910); CIV Il1I, 820).
. r P ‘. i ? ;‘ e

r.r:ordgrucpc be-mcmﬁ. 257 gx nl.nq laon,,g;,,. yfdx vasser
/ "’fmlﬂh.f’ﬂ”’ Wy A toid /'/ ‘/,x,’"m/'r’)r‘j" r\,,,.f /‘iu/fw..J AL
2. 850 gr X3 golutt m 1 Ltr. ¥asser,
dasu 850 oom der Lisung 1V

3. Za 1 Ltr. einer wisserigen Na0Cl-
T X ibeung, die oca. 2,6 £ wirksames C1l
oo T enthilt, setzt man 25 eom dor leg.1.

20 oom- dor flkslischen Jodknliumlsung 2 vercetst man mit .

10 ocom otnor 1=2 figen wisserigen Acetonlisung NN und fugt

von der EaOCl-Lisung im Jberscbus hinsu. Kech gutn Dureh~

sobitteln und Arsiuern 148t mam einen Jberschuf an n/10

'!-25203-L6lnma suflieSen, gidt naoh wonison .xlmﬁgg Stazkow.un"

5a und titriert den Ubercchus am Na,S,0, surdok. Da dte NeOCl- |

LYsung gegen Thiosmlfat elngestellt 1st, 1¥Gt eich das darch

die NaCCl in Freiheit gesetzte Jod berechnen und dzouot. uit

0,07612 -nltipnsiort. ergibt. don Gohnlt an Ageton.
Bozoiclmot man mits )

x = om’ n/10 '”hiosultut, die wo com Hypoohlorttlu-m

entsprechen
a = msouandto com der su untersuchenden Weung
Ay = Zusats ‘an HalCl-_tsung in oons .
B

= gom der zur zbortitratidn zngueot"tm n/10 Kazs

2%
Ay = oom der sur Bucktitnuon vorbnuobton _NaOC1,
»0 1.ts '

Aceton 1n gx/IAtor - 0,9675 .. (A1 + la) vﬁg -B
: ‘a

15 18000, 1738 " Durchschrift |





